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REPÚBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD CURACAUTÍN 
SECRETARÍA MUNICIPAL 

 
 

 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA N°20/36 
 

Ord. Nro.76 de 9 de julio de 2021, cita a sesión ordinaria para el día Martes 13 de julio 
de 2021 

 

PRESIDENTE ALCALDE SR. VICTOR MANUEL BARRERA BARRERA 
ASISTENCIA CONCEJALES SR. NIBALDO CORTES MUÑOZ 
  SR. MAURICIO OÑATE ESCOBAR 
  SR. PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA 
  SR. ALEX JARPA RIVEROS 
  SR. BERNARDINO GODOY MARTÍNEZ 
  SR. CARLOS CRISOSTOMO GATICA 

 
 FUNCIONARIOS  
  SECRETARIA MUNICIPAL  GLENDA ELIZABETH WORNER TAPIA 

 
HORA INICIO  10:07 HORAS  
HORA TERMINO  12:00 HORAS  

 
 
El Sr. Alcalde Buenos días, vamos a iniciar la sesión del día de hoy martes 13 de julio del año 
2021, son las 10:07,  damos inicio a la tabla punto número uno aprobación del acta, ver si 
existen observaciones 
 
Concejal Carlos Crisóstomo, quiero hacer dos observaciones, en la página número uno,  
corregir  (sal – sala)  y en la página número 7 (cambio) para que lo pueda revisar la secretaria 
municipal. 
 
Concejal Bernardino Godoy, en la página N°3 donde solicitamos la correspondencia, solicito 
modificar la solicitud de recibir la correspondencia  digital, para que la correspondencia 
llegue de forma impresa. 
 
El Sr. Alcalde se modifica la solicitud concejal, si no hay más observaciones en relación al acta, 
Señores concejales  solicito la aprobación del acta N°19, aprobada por unanimidad con 
observación del Concejal Carlos Crisóstomo. 
 
Pasamos al punto dos, asociada a la correspondencia recibida 
 
2.- Correspondencia Recibida 

 ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES  REGION DE LA ARAUCANÍA 
CONVOCA A  LA ASAMBLEA JUEVES 15 DE JULIO A LAS 15:30 HORAS 
MODALIDAD VIRTUAL  PLATAFORMA ZOOM (se adjunta) 

 
 DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN  

INICIATIVAS PRESENTADAS AL MINISTERIO DE EDUCACIÓN FAEP 2021, PARA 
POSTERIOR FIRMA DE CONVENIOS (se adjunta) 

 
El Sr. Alcalde lo ideal sería participar en la reunión del jueves del 15 de julio, se les hará llegar 
el link, por otro lado en lo que respecta a la información de DAEM, sería bueno en la próxima 
sesión incorporar al funcionario del DAEM si existen dudas al respecto, en este caso  quiero 
hacer un alcance sobre estos recursos que llegan al FAEP, a nuestra comuna se señala  si 
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ustedes ven dice Mejoramiento, actualización y renovación de equipamiento mobiliario. Creo 
sería bueno para más adelante sostener una reunión con educación para ver que esos recursos 
podamos generarlos a través de emprendedores locales, para tenerlo presente y discutirlo en 
algún momento. 
 
Concejal Carlos Crisóstomo Alcalde, me parece muy buena idea lo que usted plantea, nosotros 
junto a los concejales del concejo anterior, lo hemos planteado en distintos ítem no solo en 
educación y se choca con la problemática que los emprendedores no están formalizados o la 
capacidad de absorber licitaciones de esta envergadura,  sería bueno alcalde que fueras un 
poco más proactivo para iniciar algo asociado a la oficina de fomento productivo para ver 
quienes pueden ser posibles candidatos para postular esa licitación, solicitó que se pueda 
pesquisar estos datos por medio de fomento productivo. 
 
El Sr. Alcalde Tuvimos una reunión con fomento productivo y se está haciendo un 
levantamiento en  diferentes rubros 
 
Concejal Alex Jarpa  Sr. Alcalde un breve comentario,  en  lo que usted plantea,  estoy de 
acuerdo, es un sueño de un forestal de 20 años en  la comuna, le agradezco que lo plantee, 
pero quisiera hacer un comentario, que  como en la comisión podemos verlo, el componente 
de participación de la comunidad educativa, se establece una compra de 18 millones pesos de 
mascarillas, yo creo que las mascarillas y la implementación de seguridad es prioritario y muy 
importante, no obstante pero yo creo que este ítem lo podemos repensar y buscar  otras 
alternativas, no solo comprar mascarillas, si existen otras instancias, hay una linda oportunidad 
en ese ítem para involucrar a la comunidad educativa. 
 
Concejal  Mauricio Oñate   quisiera solicitar  pudiéramos acordar una reunión de comisión a la 
brevedad con lo que se nos ha enviado para votar la próxima semana, para despejar dudas. 
 
El Sr. Alcalde Es importante la reunión con el encargado de FAEP para conocer de qué manera, 
Si no hay dudas o consultas de la correspondencia recibida.- 
 
Concejal Mauricio Oñate consultar si usted recibió la solicitud ingresada el jueves 8 de julio 
por parte del sr. Felipe Venegas, donde la correspondencia va dirigida a los señores concejales 
ingresada por la oficina de partes, no sé si está considerada como correspondencia recibida,  
el hace una consulta para que lo revisen de forma interna 
 
El Sr. Alcalde En secretaria no se ha recibido nada, por eso no fue incluida acá, lo vamos a ver 
en la oficina de Partes, en relación a la solicitud, ingresos a obras, y después a oficina de partes, 
por lo que se ingresó como solicitud de transparencia. Con respecto a las solicitudes que van 
llegando vamos a agendar reuniones para resolver en conjunto, citaremos por parte del 
Alcalde a la comisión para trabajar en específico y resolver temas concretos, como por ejemplo 
en la extracción de áridos, tenemos que ser capaz de dar respuesta a la gente. 
 
Concejal Patricio Abarzua Alcalde ud. es la persona como presidente del concejo,  
 
Concejal Bernardino Godoy hay temas que nos da ud. como prioridad o pasen por Oficina de 
partes, pero también hay temas que no van a llegar a la oficina de partes,  que podemos 
solucionar nosotros como comisión y podemos dar solución sin llegar más arriba 
 
Concejal Mauricio Oñate yo pienso,  que lo primero que debemos definir para ordenar el resto 
del trabajo que podemos hacer a diario, es que decir  que día se está  con disponibilidad para 
atender cada concejal en la oficina, ya que deben quedar ese día establecido y eso es 
inamovible, entendiendo que cada uno tiene un día y un horario,  se coordinan los días de 
trabajo en comisión, propongo si lo tiene a bien, que se defina que día y que horario atenderá 
cada uno de nosotros,  a lo que al mismo tiempo digo, que yo no atendería en la oficina de 
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concejales toda vez que gracias a dios tengo una oficina donde la gente me visita 
permanentemente 
 
El Sr. Alcalde Hay seis comisiones, lo ideal es que dejen un día para cada concejal, y resolverlo, 
en este momento, la atención de público. Se da la palabra a cada concejal  
 
Concejal Bernardino Godoy  el día viernes, en la tarde 14:30 a 15:30 horas 
 
Concejal Nibaldo Cortes yo creo que aprovechar el día martes, después del concejo, yo digo 
que sería bueno aprovechar ese día, esa es mi idea. 
 
Concejal Patricio Abarzua yo atendía los días lunes Alcalde, así que quedo en el mismo horario, 
en la oficina del concejal, de 10:00  a 12:00  horas  
 
Concejal Alex Jarpa, podría ser el día martes de 16:00  a 18:00 horas, no sé, por el horario del 
municipio 
 
El Sr. Alcalde 17:30 horas  
 
Concejal Carlos Crisóstomo yo llevo 25 años atendiendo en mi oficina, cuando no era concejal 
y cuando soy concejal  en el período pasado atendía, parece que el día  miércoles medio día, 
la gente igual venía a mi oficina, yo voy a ceder mi espacio, ya que atiendo todos los días en 
mi oficina particular, pero igual solicito llave para realizar una reunión en algún momento que 
no esté atendiendo un concejal. 
 
El Sr. Alcalde Concejal necesitamos agendar un día y hora específica, para publicarlo. 
 
Concejal Carlos Crisóstomo Lo voy a definir a la brevedad y se lo informo a la secretaria 
municipal  
 
Concejal Mauricio Oñate Como manifesté yo tengo una oficina, pero por establecer un horario 
sería Lunes de 10:00 horas a 13:00 horas ese horario dejaría establecido, en calle Arica Nro. 
220 of B 2do piso, si en algún momento lo quieren informar. 
 
Secretaria Municipal Se solicita a cada concejal señalar día y hora de atención en la oficina de 
los concejales ubicada en el edificio municipal la que queda establecida de la siguiente manera  
 
 

ATENCIÓN OFICINA EDIFICIO MUNICIPAL  
CONCEJAL 

DIA HORARIO 
MAÑANA 

HORARIO 
TARDE 

SR. PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA LUNES 10:00 A 12:00  
 

SR. NIBALDO CORTES MUÑOZ MARTES 12:30 A 13:30  
 

SR. ALEX JARPA RIVEROS MARTES  16:00 A 17:30 
  

SR. CARLOS CRISÓSTOMO  GATICA    
 

SR. BERNARDINO GODOY MARTÍNEZ VIERNES   14:30 A 15:30 
 

 
Atención particular  

Sr. MAURICIO OÑATE ESCOBAR 
 

LUNES 10:00 A 13:00 ARICA NRO. 
220 OF. B 2° 
PISO 
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El Sr. Alcalde necesitamos fijar una fecha para la primera reunión con la sra. Norma Aros, la 
próxima semana 
 
Concejal Mauricio Oñate Solicito pueda ser después de las 13:00 horas  
 
Concejal Alex Jarpa  Yo propongo el día martes en la tarde,  si le acomoda al resto 
aprovechando que el martes está destinado al tema de la  concejalía por mi parte. 
 

El Sr. Alcalde Señores Concejales martes 20 a las 15:00 horas, tomamos acuerdo de concejo para 
realizar reunión, se aprueba  por unanimidad. 
 

3.- Correspondencia despachada   
No hay 
 
4.- Puntos varios 
 
El Sr. Transmisión de concejo, hoy no se está trasmitiendo, pero la gente lo está solicitando, quiero ver 
la posibilidad de votar para la transmisión, muchos medios no van a estar trasmitiendo, pero podemos 
grabarlo y después pasarla a los medios, hoy queremos votar la transmisión de concejo independiente 
de la forma que se haga 
 
Concejal Patricio Abarzua yo creo que antes de votar esta moción,   solicito un informe jurídico para 
saber si es factible y correcto trasmitir el concejo, también en la parte financiera, no sé si se van a 
invitar a las radios, si será en forma voluntaria saber cómo será la parte económica, y la factibilidad 
técnica, porque usted ve,  como estamos funcionando con los micrófonos, me gustaría saber, el 
informe jurídico nos dirá como se puede y si se puede trasmitir,  si se va a trasmitir por la Radio Pehuen, 
que administra la municipalidad, yo para definir mi  votación solicito el informe jurídico ante todo.- 
 
El Sr. Alcalde Con respecto a la jurídico yo he participado en más de 15 comunas,  en trasmisión de 
concejo,  yo entiendo que no debería haber problemas acá, en la parte técnica tenemos que ver y 
mejorar, desde el punto presupuestario estamos generando un plan de medios, una estrategia 
comunicacional, que obviamente va a ser presentado al concejo,  para que ustedes formen parte de 
ella lo importante que  entiendo que hay recursos. 
 
Concejal Patricio Abarzua  Alcalde en su  experiencia, ¿cómo era la trasmisión directa,  por radio,  on 
line? 
 
El Sr. Alcalde La trasmitían por radios comunitarias  y algunos medios dejaban grabar un tiempo y se 
retiraban,  pero en  la radio comunitaria se trasmitía  todo el concejo, ya que las otras radios tienen 
compromisos, desde el punto de vista publicitario, y compromiso adquirido, lo importante es tener la 
moción  de cada uno de ustedes independiente de como sea la trasmisión, teniendo el informe jurídico, 
factibilidad técnica y disponibilidad económica  la pregunta es, si ustedes están de acuerdo en trasmitir 
el concejo 
 
Concejal Abarzua Yo necesito tener el informe, porque la trasmisión por la radio comunitaria, que 
administra la municipalidad,  es una radio comunitaria,  del grupo de discapacitado, no sé si me puede 
ayudar el colega Oñate,  pero la radio comunitaria no puede trasmitir propaganda, ni acciones  política, 
entonces esta es una reunión política de nuestro trabajo, me gustaría saber si la radio  la puede 
trasmitir,  esa es mi consulta y duda, teniendo ese informe, puedo emitir mi voto,  pero sin los 
antecedentes no puedo votar. 
 
Concejal Bernardino Godoy yo estoy de acuerdo en trasmitir el concejo, ahora de qué forma,  eso lo 
tendremos que resolver 
 
Concejal Mauricio Oñate Si alcalde,  estoy de acuerdo que se trasmitan los concejos municipales 
 
Concejal Nibaldo Cortes si Sr. Alcalde Estoy de acuerdo que se trasmitan 
 
Concejal Alex Jarpa  En lo personal también fue un  compromiso de campaña  de estar a favor de 
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democratizar la información y estos espacios, así que estoy de acuerdo, no obstante también estoy de 
acuerdo con el concejal Abarzua en tanto que deberíamos revisar el tema jurídico al respecto  
 
Concejal  Carlos Crisóstomo Si Alcalde, yo me manifiesto a favor de trasmitir los concejos ya que fue 
un compromiso de casi todas las personas que postulamos a este cargo la forma, yo estoy de acuerdo 
que se haga en esos términos “tema informativo”,  que se trasmita por canales oficiales es decir yo 
estaría de acuerdo que se trasmita en una radio emisora local no sé si la radio comunitaria cumple los 
requisitos, sería bueno precavernos del informe jurídico que plantea don patricio, en las redes sociales 
sería un tema que habría que analizar, una radio sería un medio oficial, yo me inclino  que sea 
trasmitido por una o más radioemisoras locales  
 
 El Sr. Alcalde Señores concejales solicitamos aprobación del concejo,  para la trasmisión del concejo 
obviamente tomado en cuenta informe jurídico técnico y económico que se señala, solicito aprobación  
Concejal Nibaldo Cortes, Concejal Mauricio Oñate, Concejal Alex Jarpa y Concejal Bernardino Godoy 
aprueban 
Concejal Abarzua Puntos varios por escrito y tiempo acotado para participar en concejo 
 
El Sr. Alcalde con respecto al tema de puntos varios se revisó la normativa (reglamento de sala) 
respecto al artículo 26° hora de incidentes y puntos varios y se tomó el acuerdo de poder a lo del 
concejo de la semana pasada,  y se toma el acuerdo de presentar solicitud de forma escrita de los 
puntos varios y dar un espacio de incidentes  para que cada concejal pueda exponer un punto dentro 
del concejo, mayores antecedentes dará la Secretaria municipal  
 
Secretaria Municipal Analizando el reglamento de sala, que tenemos, no sé si ustedes lo leyeron en el 
artículo 26° se habla de hora de incidentes o puntos varios,   señala que  es el tiempo destinado a libre 
intervención de los concejales,  entendiéndose por libre exposición, como lo señalaba  el concejal 
Oñate la semana pasada,  uno se puede preparar para exponer un tema,  pero bien decía el alcalde el 
tema que no puede tener respuesta en la reunión,  quedara para la próxima sesión y lo otro es lo que 
señala el Alcalde los  puntos varios que quedan incorporados  en el acta,   se  deben  hacer llegar de 
forma escrita a mi correo para imprimir ingresar a la oficina de partes para  derivar y posterior 
seguimiento de las solicitudes, De esa manera se puede ordenar este punto que estuvo en discusión la 
sesión anterior 
 
Concejal Oñate yo entiendo que nosotros como lo manifestamos podemos hacer uso  de la palabra, 
pero entendiendo que ocupemos el mayor  de los criterios para obtener respuesta en el momento, 
una consulta de contingencia, pero cualquier cosa que no tiene respuesta quedara para después, y el 
resto de las solicitudes que nos hacen los vecinos y vecinas las hacemos llegar por escrito 
 
El Sr. Alcalde El tiempo de incidencia tres minutos, es para plantear un tema, por ejemplo este tema 
que llego de áridos,  esto requiere de un informe y de reunirse con los profesionales para una 
respuesta, algunos requieren informe o que el profesional este en el concejo  para que ustedes puedan 
tener una respuesta completa. 
 
Concejal Mauricio  Oñate solo como propuesta podemos replicar la forma de  definir una cantidad 
máxima por puntos varios 
 
El Sr. Alcalde El tema es si lo van a enviar por escrito, o los van a presentar en tres minutos, la 
prioridades son diferentes en cada concejal 
 
Concejal Bernardino Godoy Martínez Sr. Alcalde concuerdo con don Mauricio Oñate, en definir un 
número de temas a presentar que se puedan hacer por escrito, uno o dos días antes para tener una 
información el día del concejo. 
 
El Sr. Alcalde Lo que pasa es que tenemos que diferencias el nivel de escala de cada solicitud, ya que 
nosotros también necesitamos tiempo para preparar la información, lo importante es no exponerse a 
situaciones porque somos un equipo, tenemos que entender que tenemos que entregar la mejor 
respuesta a la gente que lo está solicitando, no creo que lleguen acá solicitudes de ayuda social, ya que 
ese es un tema de dideco. 
 
Concejal Oñate si mire ,creo que el tema que estamos hablando es interesante, se puede prestar par 
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problemas,  es un tema delicado le encuentro toda la razón a ud. en el sentido de que al exponer alguna 
situación o una solicitud donde después vamos a estar hablando en la mesa y quedamos todos  como 
ignorante si no están los antecedentes, si no están la información , si no están los datos, este tema es 
delicado, porque la gente que nos escucha dirá que el concejal Oñate hizo la pregunta y nadie le supo 
responder, pero en realidad si no está la respuesta,  no hay porque entregarla,  pero para el común de 
la gente para su oído no van a pensar eso, sino que van a pensar que no le pudieron responder  y si 
esto es público, desde ese punto de vista , yo creo que,  lo que se puede hacer es que el concejal 
exponga un tema,  pero no una solicitud, por ejemplo yo le puedo preguntar a usted ahora, Alcalde, 
que nos pueda informar como  estuvo el tema del municipio en terreno, ese es un tema a dialogar, 
pero cuando uno realiza una solicitud más técnica y se entrega respuesta a posterior hay que hacerla 
por escrito o que trabajen las comisiones, esa es mi opinión. 
 
El sr. Alcalde es importante que todas las solicitudes sean por escrito y que los temas planteados sean  
temas   de contingencia local a lo que se está generando. 
 
Concejal Nibaldo Cortes yo creo que sería bueno un punto con buen fundamento para debatir,  ya que 
tres solicitudes es demasiado, ya que deben ser bien analizados. 
 
Concejal Bernardino Godoy Sr. Alcalde si nosotros haremos las solicitudes por escrito quizás algunas 
no llegar a concejo, la sra. Glenda,  nos puede comunicar como se pueden solucionar o si compete a 
cada comisión se podrá dar respuesta antes de llegar a concejo. 
 
El Sr. Alcalde todos pueden presentar solicitud de informes y lo profesionales van a tener que estar 
resolviendo estas solicitudes,  y ellos deben resolver el día a día que es el funcionamiento del municipio, 
lo importante que hay que entender que las comisiones pueden analizar lo que van a  presentar en el 
concejo, de lo contrario nos llenaremos de solicitudes e informes y los funcionarios no podrán 
responder. 
 
Concejal Carlos Crisóstomo Yo estoy de acuerdo que se haga como plantea la secretaria municipal no 
sé si poner un máximo de tres  puntos varios, para no aglomerar tanta solicitud, pero no siempre uno 
tiene tanto tema, y tener la oportunidad de plantear un tema y con autorización del alcalde  y 
concejales poder plantear dos temas si son relevantes  para la comuna, se pide la autorización y se 
puede plantear, lo que uno quiere  es dar respuesta  a la gente pero hay que establecer un parámetro 
un margen  para discriminar porque hay veces que los temas no son competencia del municipio, yo 
estoy de acuerdo que sea por escrito y poder plantear un punto en vivo si algún concejal quiere. 
 
El sr. Alcalde un punto con máximo de tiempo, para respetar la presentación de todos los concejales.-
pero que todo tengan el mismo espacio. 
 
Concejal Oñate disculpe la consulta solo para ir definiendo la propuesta seria poder coordinar un tema 
en mesa en el concejo y el resto por rescrito. 
 
El Sr. Alcalde Así es concejal 
 
Concejal Abarzua estoy con problemas de internet,  problemas con el equipo, Alcalde por lo que 
alcance a escuchar, yo creo que está bien puntos varios por escrito y tiempo acotado para participar 
en concejo tema importante, estoy de acuerdo. 
 
El Sr. Alcalde tomamos acuerdo con el tema de puntos varios, Señores Concejales  los puntos varios 
son por escrito, va a existir un punto vario expuesto en concejo, solicitamos respeto al tiempo, y el 
trabajo coordinado en las comisiones para que  el punto que se trate en concejo sea prioritario, señores 
concejales por la aprobación, aprobado por unanimidad. 
Estimados concejales comentarles en términos generales que estamos en fase de cuarentena 
esperamos salir el día jueves, hay que bajar indicadores, esto se me ha informado hoy en la mañana se 
han tomado PCR, del 18% de positividad bajamos  a 4%, mañana hay una actividad en Malalcahuello, 
ayer estuvimos en establecimientos educacionales,  municipio en terreno, postulación al IFE universal 
y el pase de movilidad, A partir de las 09:30 estaremos en Malalcahuello la invitación está hecha por si 
algún concejal se quiere sumar; Ayer me reuní con el Comité de emergencia asociado a la contingencia 
de lo que ocurrió el fin de semana, varios concejales me han preguntado que esta pasado, tenemos 
que tener todos el mismo mensaje, porque eso habla bien,  de una coordinación, yo le voy a solicitar a  
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salud y dideco para que ustedes puedan ir a visitar un punto donde se esté trabajando somos un 
equipo, enviaremos los información de como estuvo la toma de PCR, para que ustedes puedan difundir, 
les reitero que me pueden llamar para solicitar la información 
 
Concejal Patricio Abarzua la Secretaria nos puede dar su  correo y  teléfono por favor alcalde, otra 
consulta  Alcalde usted atenderá en la Escuela o la sede en Malalcahuello 
 
El Sr. Alcalde el día miércoles se atenderá en la biblioteca de Malalcahuello y en la escuela en Manzanar 
de 09:30 a  12:30 esta información está en las redes y voy a solicitar que se le hagan llegar 
 
Concejal Carlos Crisóstomo Alcalde deseo presentar tres puntos varios, que hare llegar por escrito, 
pero quiero saber si usted lo s tiene considerados. 
1.- Tema de Reciclaje 
2.- Zanja o cuneta Avenida Manuel Rodríguez 
3.- Ciclo vía Curacautín – río cautín 
 
Concejal Mauricio Oñate Alcalde si usted. Nos puede ilustrar, a todos los concejales,   sobre la visita a 
la Feria de Abasto, saber en qué proceso se encuentra 
 
El Sr. Alcalde  La feria tiene como 20 observaciones, no es un diseño pensado para una comuna donde 
llueve más de 7 meses, se coordinó una visita con la coordinadora, se visitó la feria junto al presidente 
de la antigua feria,  la sorpresa que él nos comentaba que las cocinerías tiene un espacio de 9 metros 
cuadrados, pero se solicita 12 metros cuadrados y el patio de comidas está en el segundo piso, hay una 
serie de observaciones y tenemos que ver como lo hacemos funcionar eso está en revisión, yo solicite 
a las personas de finanzas genera una reunión para la próxima semana, de tal forma de generar un 
plan de acción para ver como sacamos esto más adelante, hay varios temas que se debe solucionar, 
para entregar a las 12 familias, y hay unas bases de licitación para los nuevos puestos, se van a sacar 
las observaciones por lo que es importante que ustedes puedan participar de esa reunión. 
 
 
 Concejal Bernardino Godoy,  más que nada una información que el fin de semana en la población Juan 
Pablo II, regreso un profesor de educación física y se realizó un trabajo de pintar la multicancha 
realizaron una limpieza por lo que quiero solicitar el camión recolector de basura para que pueda 
retirar lo que se recogió, ahí hay un espacio que no se está ocupando y se pueden realizar actividades 
deportivas, yo quería informar lo que se hizo con la junta de vecinos y el club deportivo de la población 
padre juan. 
 
Concejal Mauricio Oñate  el concejal Godoy habla de la población padre juan, pero habíamos hablado 
de hacer una comisión para hablar del proyecto de la cancha de tenis, no se alcalde si la va a citar. 
 
El Sr. Alcalde si coordinemos enseguida, porque tendría que estar presente el director de obras, puede 
ser el día jueves 22 de julio a las 15:00 horas. 
 
Concejal Bernardino Godoy Alcalde, ¿La invitación a los dirigentes la hace la Secretaria Municipal o 
nosotros? 
 
El Sr. Alcalde La secretaria Municipal se contacta con la comisión para hacer la invitación, estimados 
concejales, siendo medio día, si no hay más puntos a tratar se da por finalizada la sesión hoy trece de 
julio 
 
 
 
 
 
 
 
    
     GLENDA WORNER TAPIA 
     SECRETARIA MUNICIPAL  
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PUNTOS VARIOS SESIÓN 13-07-2021.- 
Carlos Crisóstomo Gatica <parcelascuracautin@hotmail.com> 
Jue 15/07/2021 14:30 
 
Sra  Secretaria Municipal, solicito a Usted incluir los siguientes puntos varios para la sesión ordinaria 
del 13-07-2021, del concejo municipal: 
 
1.-) Solicito respetuosamente al señor alcalde de la comuna poder incluir y priorizar en su programa 
de gestión abordar de manera integral el tema del RECICLAJE EN CURACAUTÍN;   todos sabemos que es 
un tema de vital importancia hoy más que nunca en nuestra comuna, dado a que deberemos pagar 
por cada tonelada de residuos que se origine. 
Propongo respetuosamente centrarnos en poder habilitar un espacio municipal de acopio, separación 
y clasificación de materiales reciclables en algún recinto municipal amplio, donde los vecinos puedan 
ir a depositar sus residuos con confianza y sin límites de volumen.   Por ejemplo, el espacio que queda 
detrás de villa Pehuén es un recinto municipal que hoy no cumple ninguna función. 
 
2.-)  Solicito respetuosamente al señor acalde de la comuna, poder dar solución definitiva al 
tratamiento de la zanja o "cuneta" que existe entre la calzada y la vereda norte de la avenida Manuel 
Rodríguez, ya que hoy no existe una uniformidad de como mantener esta área y en tramos se 
encuentra descubierta, lo cual la transforma en espacio de acumulación de basura, ramas y residuos 
que poco ayudan a nuestra imagen de comuna turística. 
 
3.-) Solicito respetuosamente al señor alcalde de la comuna, poder considerar el estudio y formulación 
de un proyecto para implementar o construir una CICLOVÍA contigua a la carretera desde Curacautín 
al puente Cautín por camino a Conguillío, considerando que el tramo de esta arteria desde el puente 
cautín al puente El Colorado ya cuenta con este espacio, muy utilizado por quienes practican esta 
disciplina y turismo. 
Hago presente que esta idea fué presentada a la administración anterior por carta oficial suscrita por 
este concejal y los presidentes de las juntas de vecinos de La Tepa, Captrén y el presidente de la 
comunidad Huentecol Cheuquepan, con fecha 01 de Febrero de 2021 a través de la oficina de partes, 
no recibiendo respuesta. 
 
4.-) Solicito respetuosamente al señor alcalde y Dom, poder dar respuesta a mi solicitud de información 
de fecha 22 de Octubre de 2020, que dice relación con la extracción, traslado y tratamiento de áridos 
desde el río Blanco Sur de nuestra comuna, al que incluso adjunté un estudio hecho por la geóloga 
Massiel Olivare Ferrada y que hasta la fecha no he recibido respuesta alguna, siendo materia de interés 
de igual forma de algunas organizaciones ambientalistas de la comuna.-  
 
5-) Solicito al señor alcalde de la comuna y DOM, poder dar solución a un bache originado sobre la 
calzada de avenida Gral. Carrera, lado norte, frente al número 419, el cual ha ido creciendo y origina 
varios inconvenientes a los vecinos debido al ruido y movimiento que provocan los vehículos al pasar 
por el sector, sobre todo considerando que esta arteria es paso obligado de camiones de alto tonelaje 
que pasan por nuestra comuna. 
 
6.-) Solicito respetuosamente a la DIDECO, poder brindar asistencia a la vecina INOLDA ISOLINA 
MONTECINO CALLUNAO, RUT 10.116.880-8, domiciliada en calle 6 Oriente número 75, pob. M. 
Rodríguez, fono contacto 976469404. requerimiento enviado por la vecina Orialis Yévenes, dirigenta 
del sector. 
 
Todo lo anterior según prescribe la LOCM N° 18.695   "a través del alcalde".- 
Ruego confirmar recepción y enviar las  providencias respectivas. 
Atte. 
 
 
    CARLOS  CRISÓSTOMO  GATICA.-  
     Concejal de la comuna de Curacautín.- 
      


